
ATA nº 009/2019 

Ata da sétima sessão ordinária realizada no dia três de junho de dois mil e 

dezenove, no Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Poço das Antas, sob a 

presidência da vereadora Veleda Renita Wilke Gaelzer, que iniciou às dezoito horas e quarenta 

e cinco minutos. Foi registrada a PRESENÇA dos seguintes vereadores: Adair Aloísio Schneider, 

Alícia Spiering, Andréia Brinckmann Griebeler, Célia Lurdes Koerbes, Leonardo José Flach, 

Marcos Antônio Beuren, Roque Pedro Stuermer, Valmir José Flach e Veleda Renita Wilke 

Gaelzer. A Presidente declarou aberta a Sessão Ordinária e iniciando os trabalhos convidou a 

todos para de pé fazer a oração do Pai Nosso. Após, foi submetida à apreciação do Plenário e 

aprovada a ATA da Sessão Ordinária do dia vinte de maio de dois mil e dezenove. 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício número setenta e dois de dois mil e dezenove, 

enviado pelo Prefeito Municipal de Poço das Antas, Ricardo Luiz Flach, em resposta ao 

questionamento informal dos vereadores acerca dos valores suplementados para reforma do 

telhado da Prefeitura, informando que a diferença do valor a pagar se deve à troca da rede 

elétrica, alarme, telefonia e monitoramento, no valor de dezenove mil cento e quarenta e dois 

reais e sessenta e dois centavos. Informa, também, que a diferença do valor a pagar no projeto 

de pavimentação CBUQ, no valor de trinta e um mil trezentos e sessenta e três reais e seis 

centavos, se justifica pelo tipo de recursos materiais utilizados. O Poder Executivo se coloca à 

disposição para esclarecimentos e anexa a este ofício pareceres técnicos. USO DA TRIBUNA: 

O vereador LEONARDO JOSÉ FLACH, saudou a mesa diretora, colegas vereadores, assessora 

jurídica, Dra. Gisela, diretora legislativa, Mariana, Prefeito Municipal Ricardo Luiz Flach, Vice-

Prefeito Laércio Pedro Klein, Secretários Municipais, funcionários da Administração, demais 

munícipes presentes e imprensa escrita e falada.  Falou sobre a Terceira Transcitrusfest, da 

participação das comunidades e entidades no evento e que, apesar das condições climáticas 

não terem colaborado, a chuva deu trégua e foi possível ocorrer o desfile temático, que de modo 

geral satisfez o público. Também agradeceu a Administração Municipal pela iniciativa de 

encaminhar um ofício de agradecimento pela participação das comunidades, o que foi importante 

e reconheceu o empenho de todos. Leonardo comentou sobre o Projeto de Lei referente as 

premiações dos produtores rurais, dos empreendedores, indústria, comércio e prestadores de 

serviços. Ressaltou que a premiação é um estímulo a mais para as pessoas investirem no 

Município de Poço das Antas. Agradeceu a presença e iniciativa do funcionário público Rodrigo 

Galdino Schwingel, pelo encaminhamento deste projeto que está regulamentado, disciplinado e 

organizado de uma forma justa. Leonardo acrescentou que o valor da premiação é pequeno se 

comparado a importância que isto representa ao Município e aos empreendedores, tanto rurais, 

como no ramo do comércio e indústria. Também falou sobre a noite cultural, que ocorrerá no dia 

dezenove de setembro e comunicou que estão sendo planejadas as atrações e apresentações 

juntamente com as escolas, sendo que nos próximos dias, possivelmente, terá início a divulgação 

do evento. Ainda destacou a divulgação da Copa Transcitrus, sobre a participação de todos os 



envolvidos e ressaltou que a prática e desenvolvimento na área do desporto é muito forte no 

município. Além disso, falou sobre a situação das estradas e que o período é difícil para trabalho 

de máquinas nesta época. Solicitou, se possível, que não fosse feito a operação tapa buraco, 

comentou que as máquinas pesadas quando o tempo não está favorável e o solo encharcado, 

não ocasiona um bom trabalho. A vereadora ANDRÉIA BRINCKMANN GRIEBELER 

cumprimentou a Presidente, colegas Vereadores, assessora jurídica, diretora legislativa, Prefeito 

e Vice-Prefeito, Secretária da Fazenda, Vani e demais pessoas presentes. Andréia se 

pronunciou sobre o Projeto de Lei número trinta e dois, que institui um prêmio pela contribuição 

ao desenvolvimento poçoantense e dá outras providências. Destacou que esta é uma iniciativa 

muito boa e que desta vez a proposta foi feita de outro modo e que assim, todos serão 

beneficiados, desde o maior até o menor produtor, sendo que o mesmo acontece com as 

empresas, desde que, estando comprovado com nota ou arrecadação do município. Comentou 

que o prêmio não é um valor alto, mas que serve de incentivo, pois com certeza, os 

comtemplados permanecerão com esta lembrança. Parabenizou a iniciativa, Administração e 

responsáveis. Também falou sobre o Projeto de Lei número vinte e oito, que solicita autorização 

para fazer financiamento junto à Caixa Econômica Federal. Andréia comunicou estar a favor de 

asfaltar as ruas do município, sempre se mostrou favorável a isto, mas com os recursos 

financeiros disponíveis no orçamento e que cada Prefeito tem em seu período de Administração. 

Além disso, falou que não se mostra a favor de financiamento para o próximo Prefeito pagar, 

comprometendo o próximo a ocupar o cargo, bem como os projetos que este terá para realizar. 

Ressaltou que a pavimentação das ruas pode ser realizada, porém, com os recursos financeiros 

que estão disponíveis. O vereador MARCOS ANTÔNIO BEUREN, cumprimentou a Presidente 

Veleda, colegas vereadores, assessora jurídica, diretora legislativa, Prefeito e Vice-Prefeito, 

Secretária da Fazenda, servidor público, Rodrigo, munícipes presentes e imprensa. Falou sobre 

a sua indicação número três de dois mil e dezenove de sua autoria, que propõe ao Executivo a 

programação de um evento no Município, com vistas a incentivar e destacar os talentos artísticos 

locais. Lembrou que no mês de setembro deste ano, está planejada a noite cultural através da 

Secretaria de Educação e Cultura com proposta semelhante, sendo que a indicação, vem ao 

encontro desta programação, reforçando o pedido de espaço para as pessoas locais 

manifestarem seus talentos, como por exemplo, o canto. Marcos destacou que nesta semana 

será feita a entrega da premiação da sétima taça da amizade, no dia cinco de junho no Ginásio 

Municipal de Esportes. Parabenizou a diretoria e comunidade de Boa Vista do Sul, que 

conquistaram o campeonato, nas duas categorias. Agradeceu a participação dos demais 

Municípios e convidou a todos para prestigiarem a entrega das premiações. Além disso, Marcos 

comentou sobre a reta final da primeira Copa Transcitrus de Futsal e convidou a todos para os 

jogos na sexta-feira dia sete de junho, em Poço das Antas e no dia catorze de junho, na cidade 

de Harmonia. Ainda destacou que estamos no mês no junho, com isso, ocorrem as 

comemorações das festas juninas, principalmente nas escolas, com programações para as 

comunidades participarem. ORDEM DO DIA: Entraram na Ordem do Dia, cinco Projetos de Lei 



de iniciativa do Poder Executivo, um Projeto de Resolução de iniciativa do Poder Legislativo e 

uma Indicação. PROJETO DE LEI número vinte e sete, dispõe sobre o Sistema de Cultura do 

Município de Poço das Antas e dá outras providências, aprovado por unanimidade com oito 

votos, a Presidente não votou. PROJETO DE LEI número vinte e oito de dois mil e dezenove, 

autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com a Caixa Econômica Federal, 

prestar garantias e dá outras providências, foi rejeitado por não atingir o quórum para aprovação 

de dois terços exigido pela Lei Orgânica, já que houveram três votos contrários: do vereador 

Roque Pedro Stuermer, da vereadora Celia Lurdes Koerbes e da vereadora Andréia Brinckmann 

Griebeler e a abstenção do vereador Marcos Antônio Beuren, a Presidente não votou. PROJETO 

DE LEI número vinte e nove de dois mil e dezenove, autoriza abrir Crédito Adicional Especial no 

valor de um milhão e duzentos mil reais, com inclusão de meta no PPA, LDO e Orçamento 

vigente, para alocar despesas de pavimentação de ruas, através de recursos provenientes de 

operação de crédito, foi rejeitado por não atingir o quórum para aprovação de dois terços exigido 

pela Lei Orgânica, já que houveram três votos contrários: do vereador Roque Pedro Stuermer, 

da vereadora Celia Lurdes Koerbes e da vereadora Andréia Brinckmann Griebeler e a abstenção 

do vereador Marcos Antônio Beuren, a Presidente votou. PROJETO DE LEI número trinta e um 

de dois mil e dezenove, autoriza a abrir Crédito Adicional Especial no valor de mil e quinhentos 

reais, com inclusão de meta no PPA, LDO e Orçamento vigente, para alocar despesas com 

Premiações através da anulação parcial de rubrica orçamentária, aprovado por unanimidade com 

nove votos. PROJETO DE LEI número trinta e dois de dois mil e dezenove, institui o Prêmio pela 

Contribuição ao Desenvolvimento Poçoantense, e dá outras providências, aprovado por 

unanimidade com oito votos, a Presidente não votou. PROJETO DE RESOLUÇÃO número um 

de dois mil e dezenove, cria a ouvidoria da Câmara Municipal de Vereadores de Poço das Antas, 

aprovado por unanimidade com oito votos, a Presidente não votou. INDICAÇÃO número três de 

dois mil e dezenove, de autoria do vereador Marcos Antônio Beuren, para que a Secretaria de 

Educação e Cultura estude a possibilidade de programar um evento cultural no Município, com 

vistas a incentivar e destacar os talentos locais, aprovado por unanimidade com seis votos, com 

abstenção do autor da indicação e do vereador Leonardo José Flach, sendo que a Presidente 

não votou. ASSUNTOS GERAIS convite da Associação dos Vereadores do Vale do Taquari 

(AVAT), para o Encontro Nacional de Legislativos Municipais e primeiro Congresso de Educação 

e Cidadania, que acontecerá entre os dias treze e quinze de junho, no Centro Administrativo 

Municipal de Encantado. Encerrando a sessão, a Presidente em nome da Casa, agradeceu a 

presença de todos e convidou para a próxima Sessão Ordinária no dia dezessete de junho de 

dois mil e dezenove, às dezoito horas e quarenta e cinco minutos. Nada mais havendo a tratar, 

eu, diretora legislativa, Mariana Kerber, lavrei a presente ata que após lida, discutida e aprovada 

será assinada pela Presidente e demais Vereadores. Poço das Antas, dezessete de junho de 

dois mil e dezenove.  


